

志愿者风采

搬口街道

党群联动齐参与 整治环境助“创文”

□记者 苑美丽 文/图

本报讯 “‘创文’是大家的事,怎么能只依赖街道和社区呢?我是一名‘创文’志愿者,经常参加社区组织的各类‘创文’活动,大家一起把家园建设得更加美丽、舒适,是多么好的一件事。”家住市城乡一体化示范区搬口街道王祖庙社区丰和家园的李晨边清理小区卫生边说。像她这样的志愿者在小区里还有很多。

8月31日,记者来到丰和家园,发现这里的“创文”成效显著,道路干净整洁,车辆摆放有序,群众怡然自乐。

“王祖庙社区依托新时代文明实践站的阵地优势,发挥党员先锋模范带头作用,充分调动群众参与的自觉性和积极性,形成了良好的新风尚。现在这里的环境越来越好了。”搬口街道工作人员说。

据了解,近年来,搬口街道为改善人居环境,充分发挥党建引领作用,构建“党建引领+支部带动+党群行动”三级联动机制,建立“周检查、月调度、季考评”长效机制,扎实开展绿化、美化等整治行动,全面改善居住环境。②2



社区“创文”志愿者清除小广告。

“道德文明使者”在行动

8月31日,周口市国土空间规划编制研究中心工作人员在爱心粥屋为环卫工人和孤寡老人配餐。为助力全国文明城市创建,发挥“道德文明使者”引领示范作用,周口市国土空间规划编制研究中心积极开展“道德文明使者,我们在行动”主题活动,组织人员到周口市慈善联合总会爱心粥屋帮厨,并捐赠米面油等物资。

记者 刘俊涛 摄



七一路街道:大手拉小手,科普进社区

□记者 韩志刚 通讯员 郭恩惠

本报讯 为丰富辖区青少年暑期生活,深入推进“我为群众办实事”实践活动,近日,川汇区七一路街道联合周口无线电中心,依托新闻东社区新时代文明实践站,组织开展“大手拉小手,科普进社区”主题活动。

在新闻东社区新时代文明实践站

的活动室里,孩子们认真观看无线电知识宣传片《电波无形,管理有道》,聆听志愿者用生动有趣的语言讲解无线电科普知识。随后,志愿者还利用无线电监测设备查找现场不明信号源,向孩子们演示无线电监测设备的使用方法,并组织孩子们动手操作无线电监测设备,让孩子们感受无线电技术的奥妙。

一名家长说:“这样的科普活动不仅让孩子们学到了知识,还激发了他们对科学的兴趣。”

据悉,今年以来,七一路街道以社区为平台,以社会力量为支撑,深度发挥社区在红色教育、知识科普、反电信诈骗等工作中的独特作用,开展社区治理共建共享工作,增强了辖区群众的获得感、幸福感和安全感。②7

他山之石

天津“跳水大爷”
“跳”出城管新理念

□何晴

近日,天津大爷在海河跳水的短视频在网上爆火。视频中,大爷跳水前向现场观众招手致意,喊出了“生存1分钟、快乐60秒”“有朋自远方来,不亦乐乎”“数风流人物,还看今朝”等跳水口号,吸粉无数。有网友调侃:大爷跳水成为了天津民间“8A级”景点,还有网友笑称天津有了自己的“海河梦之队”。天津“跳水大爷”的这一跃,不仅跳出了“圈”,某种程度上,还为城市管理带来了新理念。

天津“跳水大爷”爆火的背后,藏着其蓬勃向上的生命力和笑对生活的松弛感。旅游的核心竞争力在于“人无我有”,而城市景点大多是静态的,但会说相声、会跳水的大爷属全国独一份。对于远道而来的游客,大爷有求必应,跳水干脆果敢,现场欢乐的氛围、溢出屏幕的松弛感让游客在网络上留言称:来天津旅游,带走的“特产”是快乐。“跳水大爷”站在狮子林桥上,身着各式各样醒目花裤衩,在海河上溅起了最亮眼的水花,其矫健的身姿、流利的表达、乐观的性情和逾矩却不伤大雅的尺度把控让人隔着屏幕都为他们叫好。此刻,“跳水大爷”泳姿是否优美、跳水技巧是否高超,在围观者看来已经不重要了,重要的是“跳水大爷”此刻拥有的生命力和松弛感是多数人希望自己现在或未来能拥有的。

天津“跳水大爷”爆火后,现场引来了不少围观者。当地职能部门要做的不仅是保障现场安全,更应借此契机推动区域文旅发展,将“流量”变“留量”。是该堵还是该疏?如何接住这突如其来的流量?成为当地相关部门应反复思量的问题。笔者认为,要在规则中探索例外,让天津“跳水大爷”成为城市“主角”之一。增一点主动服务的意识、添一些精细化管理的智慧,创新、改造公共基础设施建设,创办“民间跳水节”,吸引更多年轻人前来拍照打卡。如此一来,可在充分利用城市公共空间的基础上,为市民、游客提供更好的娱乐空间和观赏空间,展现城市文化魅力,创新旅游经济发展的新模式。

我市沙颍河畔也是一道具有本地特色的风景线。他山之石,可以攻玉。各职能部门在保护好沙颍河的同时,还可以有意识地去塑造“河畔”文旅品牌,努力讲好“水”故事,做好“水”文章。①6